Тест-контроль по теме «Природа Вятского края»	
1.Площадь территории Кировской области составляет:
a) 144,6 тыс. кв.км;
b) 150,2 тыс. кв.км;
c) 120,8 тыс. кв.км;
d) 1,2 млн. кв.км;
e) 130,7 тыс. кв.км;
2.На востоке наша область граничит со следующими субъектами РФ:
a) Пермский край;
b) Республика Татарстан;
c) Костромская область;
d) Республика Удмуртия;
e) Республика Марий Эл.
3.Наиболее приподнятые формы рельефа на северо-востоке Вятского края достигают абсол. высот:
a) 309 м;
b) 337 м;
c) 284 м;
d) 251 м;
e) 370м.
4.Основные запасы торфа на территории нашего региона расположены:
a) В центре;
b) На юге;
c) На северо-востоке;
d) На северо-западе;
e) На юго-востоке.
5. Расположите главные типы почв Вятского края в порядке уменьшения площади:
a) Серые лесные;
b) Дерново-подзолистые;
c) Подзолистые;
d) Пойменные и болотные.
6. Святые места Вятской земли расположены по течению реки:
a) р. Чепца;
b) р. Вятка;
c) р. Кама;
d) р. Молома;
e) р. Великая;
7. В видовом составе органического мира преобладают представители:
a) Обитатели болот;
b) Обитатели водоемов;
c) Обитатели лесов;
d) Обитатели полей.
8. Заполните пропуски, выбирая одно из слов в скобках
  Основные черты рельефа Кировской области (связаны - не связаны)………с геологическим строением и историей. Крупные горообразовательные движения на территории Русской платформы закончились (в докембрии - в мезозое)…….Наиболее крупные современные тектонические структуры Кировской области были заложены ( в конце палеозоя и мезозоя – в кайнозое) ……….. и рельеф начал формироваться в основном под действием (внутренних – внешних)…….факторов. В настоящее время на территории области (закончились – продолжаются) процессы формирования рельефа. 
9. Построить  профиль основных форм рельефа территории области
Контрольная работа по теме «Экономика региона»	
I уровень
1.Что такое природно-ресурсный потенциал,  ресурсообеспеченность, лесистость территории?
2.Что такое «воспроизводство населения», «естественное движение населения», «демографическая ситуация»?
3.Назовите ведущие предприятия лесопромышленного комплекса, машиностроительного комплекса, лёгкой и химической промышленности.
4.Какое место занимает Кировская область среди российских регионов по размерам добычи торфа, нефти и выработке электроэнергии?
II уровень
1.Дайте оценку современных лесосырьевых ресурсов области и происшедших в них количественных и качественных изменений.
2.Назовите факторы, которые, по Вашему мнению, более эффективно способствуют росту рождаемости и смертности.
3.Укажите стимулирующие и сдерживающие факторы развития химического производства в регионе и объясните их суть.
4.В чём проявилась модернизация производства на заводе ОЦМ?
III уровень
1.Недра области обладают крупными запасами фосфоритов, многими видами топливных и минерально-строительных полезных ископаемых. Почему в экономике региона значимость отраслей, базирующихся на данных видах ресурсов, невелика?
2.Предложите мероприятия, направленные на улучшение миграционной ситуации в регионе.
3.Почему крупные предприятия машиностроения входят в состав концернов и холдингов?
4. Объясните, почему лёгкая промышленность области находится в кризисном состоянии

